

Τίτλος Μαθήματος	Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB426				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4 ^ο έτος / 7 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η απόκτηση βασικών γνώσεων Ιδιωτικού Διεθνούς Δικαίου και η ικανότητα εφαρμογής των σχετικών κανόνων δικαίου προς απάντηση των ερωτημάτων αναφορικά με τη δικαιοδοσία, το αλλοδαπό δίκαιο και την αναγνώριση και εκτέλεση αλλοδαπών δικαστικών αποφάσεων σε μια δεδομένη περίπτωση ή ιδιωτική διαφορά.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Διαθέτουν επαρκές θεωρητικό υπόβαθρο και γνώσεις ιδιωτικού διεθνούς δικαίου και να κατανοούν τις θεμελιώδεις αρχές τις οποίες να μπορούν να εφαρμόζουν. • Αποφαινόνται επί του εφαρμοστέου δικαίου σε μια συγκεκριμένη υπόθεση και σε περίπτωση δυσκολίας να ανατρέχει στις κατάλληλες πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές. • Διαθέτουν τα απαραίτητα εκείνα εφόδια που θα τον κατευθύνουν στην αναζήτηση ορθής λύσης προβλημάτων σχετικών με ζητήματα διεθνούς δικαιοδοσίας, καθώς επίσης και αναγνώρισης και εκτέλεσης αλλοδαπών δικαστικών και διαιτητικών αποφάσεων. • Ερμηνεύουν κατάλληλα και να αναλύουν τους κανόνες τους σχετικούς με το δίκαιο της ιθαγένειας. • Αξιολογούν τα εργαλεία του ιδιωτικού διεθνούς δικαίου. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Η κατανόηση και αφομοίωση των γνώσεων των σχετικών με τους κανόνες που εφαρμόζονται στις έννομες σχέσεις μεταξύ ιδιωτών όταν οι τελευταίες παρουσιάζουν ένα στοιχείο αλλοδαπότητας. Επίσης, η σε βάθος απόκτηση των απαραίτητων γνώσεων που αφορούν τη διεθνή δικαιοδοσία, αναγνώριση και εκτέλεση αλλοδαπών δικαστικών και διαιτητικών αποφάσεων. Τέλος, η πρώτη ουσιαστική επαφή με το δίκαιο της ιθαγένειας.</p> <p>Μετά από μια εισαγωγή και ιστορική επισκόπηση του ιδιωτικού διεθνούς δικαίου, εξετάζονται οι γενικές αρχές επιλογής εφαρμοστέου δικαίου: νομικός χαρακτηρισμός, <i>renvoi</i>, προκρίματα, καταστρατήγηση δικαίου, εφαρμογή αλλοδαπού δικαίου, δημόσια τάξη, υπερισχύουσες διατάξεις αναγκαστικού δικαίου καθώς και έννοιες όπως η αλλοδαπότητα, η κατοικία, η συνήθης διαμονή. Ακολουθεί η παρουσίαση και ανάλυση του ειδικού μέρους: φυσικά και νομικά πρόσωπα στο ιδιωτικό διεθνές δίκαιο, ενοχικό διεθνές δίκαιο, εμπράγματο διεθνές δίκαιο, οικογενειακό διεθνές δίκαιο,</p>				

	κληρονομικό διεθνές δίκαιο. Η τρίτη ενότητα αφορά στο δικονομικό διεθνές δίκαιο: διεθνής δικαιοδοσία, αναγνώριση και εκτέλεση αλλοδαπών αποφάσεων. Έμφαση δίδεται στους εναρμονισμένους σχετικούς κανόνες όπως αυτοί προκύπτουν από Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς όπως ο Βρυξέλλες I, Βρυξέλλες II, Ρώμη I, Ρώμη II κτλ. Τέλος, μελετώνται οι κανόνες οι σχετικοί με την ελληνική ιθαγένεια (γενική θεωρία, κτήση και απώλεια ελληνικής ιθαγενείας), καθώς και την ευρωπαϊκή.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Αιμιλιανίδης (Αχιλλεύς), Το νέο ευρωπαϊκό ιδιωτικό διεθνές δίκαιο των συμβάσεων: σύμφωνα με τον Κανονισμό Ρώμη, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλας</p> <p>Παμπούκης (Χ.), Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο, Νομική Βιβλιοθήκη</p> <p>Γραμματικάκη-Αλεξίου (Αναστασία), Παπασιώπη-Πασιά (Ζωή), Βασιλακάκης (Ευάγγελος), Ιδιωτικό διεθνές δίκαιο, 4^η έκδοση, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλας</p> <p>Stone (Peter), EU Private International Law, 3rd edition, Edward Eglar</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες/μικρές εξεταστικές ασκήσεις	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		